

中韓交流之二

黃榮村校長率團訪問 韓國慶熙大學

文／中國醫藥大學 副校長 張永賢

韓國慶熙大學是西元1949年創辦的綜合性大學，為南韓最佳私立大學之一。自1996年至今，學科綜合評價在全國名列前茅，1997年獲得最佳大學殊榮，2000年在大學國際化中被評為全國第一。

擁有近60年歷史的慶熙大學，開設人文、社會、理工、醫學、藝術與體育等100個系所，在經營學、經濟學、醫學、新聞資訊學等方面的研究尤為突出。在醫學方面，慶熙大學最著名的是韓醫科大學（韓醫學院），係韓國最早成立者。韓國現有11家韓醫學院，大部分師資來自慶熙大學。

慶熙大學有3個校區，首爾校區（245英畝）、水原校區（510英畝）及光隆校區（12英畝），學生3萬3千多人，目前與51個國家及210所大學建立國際學術交流協議。慶熙大學也是本校姊妹大學。

黃榮村校長於3月3日率團訪問慶熙大學暨附設醫院，慶熙大學由孔英一醫務副校長及國際合作交流中心主任接待，除與韓醫學院金永錫院長座談外，主要參觀兩大研究中心：

一是針灸經絡科學研究中心（AMSRC），主任李惠貞教授團隊獲韓國國家科學技術部科學研究中心（SRC）連續9年，每年補助100萬美金。研究有3大項目：神經醫療生理學、神經影像學及分子生物學，短短2年已經發表40多篇SCI論文，並獲Neurological Research醫學期刊肯定，在2007年發行特刊，共有18篇，為韓國針灸研究專刊。李教授是本校中國醫學研究所畢業校友。

二是癌症研究中心（MRC），也是獲得連續9年，每年補助100萬美金研究經費，由主任金聖勳教授主持。金聖勳教授有韓醫學博士及藥學博士



黃榮村校長一行在慶熙大學行政大樓前合影

慶熙大學新開辦的東西醫新醫學中心▼



學位，曾到美國國家衛生研究院（NIH）研究訓練，他率領的團隊每年發表的SCI論文有20多篇，主要發表在Carcinogenes、Cancer Letter、Cancer Research及Life science等SCI雜誌。

當天下午，我們參觀慶熙大學新落成的醫院，這是800床的「東西新醫學中心」（East-West Neo Medical Center），俞明哲院長接待並簡報。這家醫院創造「新醫學」（NEW MEDICINE）名詞，結合韓洋醫學，開發新的診療，採用雙診斷方式及新的治療藥物，以實證醫學（EBM）臨床試驗作驗證，並與「東西醫學結合研究院」（GSM）相互合作與交流。☉